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Ata nº. 072/22 
 
 
 
  Ata da 72ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos quatorze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 
septuagésima segunda Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 
Carlos Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Fernando Beleza para 
que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata 
da Sessão anterior. Ata da 71ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da 
Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia doze de dezembro de dois 
mil e vinte e dois, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa 
será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou 
em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 71ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo 
Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a 
palavra para o vereador Henry que justificou sua ausência na sessão por ter reunião com a Viação 
Falcão para conversar sobre a retirada de alguns horários de ônibus, falou que estavam alegando que 
não estavam recebendo, mas que a empresa não tinha certidão, por isso estava indo representando a 
Casa Legislativa para verificar a retirada dos horários de ônibus. O Presidente agradeceu a 
justificativa. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Balancete Contábil 
Referente ao Mês de Novembro de 2022. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a Primeira 
Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. Única Votação. O Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Veto nº 0019/2022 – Poder Executivo Municipal – 
Veto Total ao Autógrafo de Lei nº 0836/2022. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, 
o Presidente colocou em Discussão Única o referido Veto. Não havendo inscritos, o Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chama regimental para verificação da existência do 
quorum de maioria absoluta necessária ao prosseguimento da Sessão. Os presentes deverão responder 
presente ao microfone Foi registrada a presença dos vereadores: Carlos Antonio de Lima, Cláudio 
Luís Guimarães, Diego Graciani de Almeida, Elias Vargas de Oliveira, Fábio Nunes Maia, 
Fernanda Emerenciano dos Santos, Juan Pablo da Silva Almeida, Luís Fernando da Silva, 
Renan Márcio de Jesus Silva e Ronário de Souza da Silva. Verificado quorum, o Presidente iniciou 
a chamada para a votação no qual o vereador irá declara verbalmente se mantém ou rejeita o referido 
veto. O Presidente concluiu a votação registrando quatro votos para a rejeição do veto e cinco votos 
para a manutenção do veto e uma abstenção. Votaram na rejeição os vereadores: Elias, Fernanda, , 
Renan Márcio e Ronário; e para manutenção os vereadores: Carlinhos,Cláudio, Diego, Fernando 
Beleza, e Juan Pablo; e abstenção o vereador Fábio Maia por motivo de não ter internet no momento 
da votação. O Veto nº 0019/2022 – Poder Executivo Municipal – Veto Total ao Autógrafo de Lei nº 
0836/2022 foi mantido pela maioria. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira 
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Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego 
Graciani de Almeida para que fizesse sua Indicação Verbal. O vereador Diego indicou sinalização 
vertical e horizontal, com urgência, na Avenida Dom Pedro II. O Presidente colocou em Discussão a 
referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou saber que a avenida 
mencionada estava passando por uma revitalização com asfalto, mas acredita que a sinalização tinha 
que ser feita; falou de uma lombada feita na localidade, mas sem sinalização, falou que á noite ficava 
escuro e também quando chovia; falou que revê reclamação e sugeriu placa pedindo atenção, pois 
ficou muito perigoso. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando Beleza que desejou a 
todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que era pedido da população e disse que seu carro 
quase voou quando passou por esse quebra-molas; sugeriu levantar as tampas de esgoto na mesma 
avenida. O Presidente passou a palavra para o autor que aceitou e falou que a empresa poderia estar 
ouvindo o pedido e falou que a que estava fazendo o asfalto poderia fazer essa manutenção, convidou 
o vereador Fernando Beleza para ser co-autor. O Presidente passou a palavra para o vereador Cláudio 
que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que passava ano, administração, 
secretário de obras, fazia planilha de obra e perguntou quando faria um calçamento, postos de visita de 
rede de esgoto e de água pluvial, falou que na planilha havia o levantamento de ferro fundido e disse 
que se esquecia de colocar ou não sabiam, falou que dependendo da empresa esse levantamento não 
estava na planilha por não ter colocado, que estava arriscado ela nem ser obrigada fazer contratual, 
ficando para a secretaria de obras fazer, falou que corria risco de acidente, falou que estavam passando 
obras e não havia ninguém com visão simples, bem feito; falou que em frente a macopil precisava 
calçar para também não ocorrer acidente, falou que eram pequenas coisas e ficavam meses e anos; 
falou do meio fio que precisava pintar. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando Beleza 
que falou de uma reclamação das calçadas e perguntou se iam jogar o concreto em cima do mato, falou 
que tinham que preparar a calçada para fazer tal coisa. O autor falou que o vereador Cláudio tinha 
razão e não colocou a culpa no secretário, pois o mesmo sempre estava disposto a ajudar, em qualquer 
hora, mas que só ele não fazia milagre e que tinha que haver união com o secretário de governo. O 
Presidente passou a palavra para o vereador Renan Márcio que parabenizou os vereadores e autor e 
falou que acompanhou e era coisa de louco, faziam de qualquer jeito, falou que ligou para o secretário 
e lhe mandou um áudio de um munícipe e que o responsável pela empresa fez graça falando que a obra 
era do estado; o vereador Renan Márcio falou que comentou com ele que o mesmo ia embora, mas que 
ele ia continuar na cidade; falou que eles vereadores tinham que cobrar um serviço de qualidade, falou 
da ligação de água e mais trabalho a ser feito; falou que em vários bairros o asfalto estava vergonhoso. 
O presidente falou que cobravam pela população, falou do investimento no asfalto e que infelizmente 
por falta de compromisso de uns, estavam deixando de fazer um grande trabalho, falou que o secretário 
de obras se esforçava, mas que sozinho ele não ia conseguir. O autor convidou todos os vereadores 
para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador 
Diego com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva para que fizesse sua Indicação Verbal. O vereador 
Fernando Beleza indicou a manutenção da quadra de areia do bairro Novo Horizonte e Freitas Soares. 
O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor 
que falou ter sido procurado por alguns moradores que utilizavam as quadras e foi informado que 
havia mato crescido dentro da quadra, falou que a chuva levou a areia da quadra e que estava no chão 
puro. O Presidente passou a palavra para a vereadora Fernanda que parabenizou o autor e falou que 
recebia reclamação lá em Bulhões, falou que era importante o governo se atentar, pois era segurança 
para os usuários; sugeriu acrescentar o bairro de Bulhões. Não havendo mais inscritos, colocou em 
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Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Fernando 
Beleza com a sugestão da vereadora Fernanda e co-autoria da mesma foi aprovada por unanimidade. 
O vereador Carlinhos passou a presidência para o primeiro secretário para que pudesse fazer sua 
indicação verbal. O vereador Renan Márcio assumiu a presidência e passou a palavra para o Vereador 
Carlos Antonio de Lima para que fizesse sua Indicação Verbal. O vereador Carlinhos indicou a 
possibilidade de criar, enquanto não havia sido criado o cargo da guarda municipal, uma nova escala 
dos mesmos de vinte e quatro para setenta e duas; falou que em conversa com eles lhe foi pedido e que 
não ia afetar em nada. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 
palavra para o autor que Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Carlinhos foi aprovada por unanimidade. O 
vereador Carlinhos reassumiu a presidência. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a 
Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum 
Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a 
Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Ronário falou da transparência de todo trabalho feito na Casa e deixou registrada 
uma cobrança que a resposta do memorando 024, cópia e comunicação de licitação do poder executivo 
e da câmara municipal, e o memorando 029, cópia do áudio e vídeo gravado da sessão realizada no dia 
05 de dezembro, falou que já fazia dez dias ele fez os pedidos e por isso pediu que a presidência 
respondesse os memorandos. O Presidente falou que já estava liberado na Casa com o senhor Ernani. 
O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para 
que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a 
Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da 
mesma. A Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias 
Vargas desejou a todos um bom dia e falou que estava feliz em ver a Casa atuante e citou a questão do 
ônibus, da falha nos horários, falou que o vereador Henry lutava pelos interesses da cidade indo na 
reunião com a viação falcão e que o mesmo lhe falou que a situação dos ônibus estava resolvida e que 
ainda estavam batalhando por mais horários; parabenizou o vereador Henry. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio 
Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou 
a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder de 
Governo para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom 
dia e falou que o governo estava trabalhando muito em cima das indicações e inclusive na questão da 
sinalização da Avenida Dom Pedro, falou que o governo notificou a empresa cobrando uma solução 
imediata. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente 
agradeceu o vereador Henry por se colocar como membro da Casa para resolver o problema do 
transporte público; leu o ato da presidência nº 0143/2022 falando sobre o recesso parlamentar que seria 
á partir do dia 23/12/2022, mantendo as sessões nos horários normais. Terminada a Sexta Fase, o 
Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 
deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e dez minutos desejando a todos um bom dia. Eu, 
Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos Vereadores presentes.  
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  Ata da 72ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Assinam a ata:  

Carlos Antonio de Lima (Presidente): _________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira (1º Vice-Presidente): _____________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): _____________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ____________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 
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  Ata da 72ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Diego Graciani de Almeida: ______________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


